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1. Íàïèøåòå òðîéíèÿ èíòåãðàë, äàâàù îáåìà íà ìíîæåñòâîòî

K = {(x, y, z) ∈ R3 : 4 ≤ x2 + y2 ≤ 5,
1
6
≤ z, z(1 + x2 + y2) ≤ 1}.

Ïðåäñòàâåòå ïîëó÷åíèÿ èíòåãðàë êàòî ïîâòîðåí ïî äâà íà÷èíà: ñ äâóêðàòåí âúíøåí èíòåãðàë

è ñ åäíîêðàòåí âúíøåí èíòåãðàë. Íÿìà íóæäà äà ïðåñìÿòàòå èíòåãðàëà.

2. Ðàçãëåäàéòå ìíîæåñòâîòî

A = {(x, y) ∈ [0, 1]× [0, 1] : y ∈ Q},

êúäåòî Q å ìíîæåñòâîòî íà ðàöèîíàëíèòå ÷èñëà.

(à) Íàïèøåòå äåôèíèöèÿòà íà ìíîæåñòâî, ïðåíåáðåæèìî ïî Ëåáåã. Ôîðìóëèðàéòå îñíîâíèòå

ñâîéñòâà íà òåçè ìíîæåñòâà.

(á) Äîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî A å ïðåíåáðåæèìî.

(â) Íàìåðåòå êîíòóðà (ãðàíèöàòà) íà A, ìíîæåñòâîòî ∂A. Òîâà ìíîæåñòâî ïðåíåáðåæèìî ëè
å? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

(ã) Ôîðìóëèðàéòå äåôèíèöèÿòà íà ìíîæåñòâî, èçìåðèìî ïî Ïåàíî-Æîðäàí. Ìíîæåñòâîòî A
èçìåðèìî ëè å ïî Ïåàíî-Æîðäàí? Èçïîëçâàéòå ðåçóëòàòà îò ïîäòî÷êà (â).

3. Äà ðàçãëåäàìå ãëàäêîòî âåêòîðíî ïîëå

F (x) = x sin ‖x‖,

êúäåòî x = (x1, x2, x3) ∈ R3.

(à) Ïðåñìåòíåòå divF (x) è rotF (x).
(á) Íàïèøåòå äåôèíèöèÿòà íà ïîòåíöèàëíî âåêòîðíî ïîëå. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ,

åêâèâàëåíòíè íà óñëîâèåòî çà ïîòåíöèàëíîñò.

(â) Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìîòî óñëîâèå çà ïîòåíöèàëíîñò (â R3) è óñëîâèå âúðõó îáëàñòòà,

ïðè êîåòî íåîáõîäèìîòî óñëîâèå å è äîñòàòú÷íî.

(ã) Èçïîëçóâàéòå ïîäòî÷êè (à) è (â), çà äà îòãîâîðèòå îáîñíîâàío íà âúïðîñà ïîòåíöèàëíî ëè

å ïîëåòî F .

4. Ïðåñìåòíåòå ïîâúðõíèííèÿ èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä∫
S+

zds

êúäåòî S+ = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 = 4, z ≥ 0} å ãîðíàòà ïîëóñôåðà ñ ðàäèóñ 2.
(Óïúòâàíå: Ïàðàìåòðèçèðàéòå ïîëóñôåðàòà, êàòî èçïîëçóâàòå ñòàíäàðòíèòå ñôåðè÷íè

êîîðäèíàòè.) Íàïèøåòå âúíøíàòà è âúòðåøíàòà íîðìàëè êúì S+. Êîÿ îò òÿõ å ñúãëàñóâàíà

ñ ïàðàìåòðèçàöèÿòà?

5. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ôîðìóëàòà íà Ãðèéí çà îáëàñò, êîÿòî å êðèâîëèíååí òðàïåö ïî

äâåòå ïðîìåíëèâè åäíîâðåìåííî.


